Контрольная работа (тест) по литературе 7 класс за III четверть
1. Лирика – это
а) повествование о событиях, предполагаемых в прошлом;
б) род литературы, в котором действительность отражается путем передачи глубоких душевных переживаний, мыслей и чувств автора;
в) стихотворение из двух строк.
2. Что такое сатира:
а) Это художественное произведение, в котором гневно осуждаются пороки общества и человека
б) Это произведения, в которых отражается комическое, смешное в жизни.
в) Это художественное произведение, в котором изображается судьба человека
3. К какому типу народных сказок близки сказки М. Е. Салтыкова-Щедрина?
а) Волшебные б) О животных в) Бытовые.
4. Каково авторское отношение к мужику в сказке М. Е. Салтыкова-Щедрина «Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил»?
а) Восхищение, любование.
б) Презрение, пренебрежение.
в) Сожаление, горечь.
г) Безразличие.
5. Определите жанр произведения И. С. Тургенева «Бирюк».
а) Повесть.
б) Очерк.
в) Притча.
г) Рассказ.
6.Почему Бирюк всё же отпустил крестьянина?
а) Постеснялся своей жестокости перед барином.
б) Испугался мести крестьянина.
в) Пожалел мужика.
г) Понял, что крестьянин доведён до крайней степени нищеты.
7.Повесть - это...
а) Средняя форма эпической прозы, литературное произведение, описывающее не одно, а целый ряд событий, лиц, проблем.
б) Короткий рассказ с острым сюжетом и неожиданным финалом.
в) Стихотворное повествовательное произведение с развёрнутым сюжетом и ярко выраженной лирической оценкой того, о чём повествуется.
8.Определите идею сказки «Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил».
а) Обличение чиновничества.
б) Восхваление трудолюбия простого народа.
в) Проблема рабского положения и бесправия покорного народа в условиях крепостничества.
г) Преодоление сложностей, возникших у генералов на острове.
9.Определите жанр произведения А. П. Чехова «Хамелеон».
а) Повесть, б) Очерк, в) Эпиграмма, г) Рассказ.
10. По отрывку узнай произведение и автора.
а). «— Послушай... 1081 статья уложения о наказаниях говорит, что за всякое с умыслом учиненное повреждение железной дороги, когда оно может подвергнуть опасности следующий по сей дороге транспорт и виновный знал, что последствием сего должно быть несчастье... понимаешь? знал! А ты не мог не знать, к чему ведет это отвинчивание... он приговаривается к ссылке в каторжные работы».
б). «Около самых ворот склада, видит он, стоит вышеописанный человек в расстегнутой жилетке и, подняв вверх правую руку, показывает толпе окровавленный палец. На полупьяном лице его как бы написано: «Ужо я сорву с тебя, шельма!» да и самый палец имеет вид знамения победы. В этом человеке Очумелов узнает золотых дел мастера Хрюкина. В центре толпы, растопырив передние ноги и дрожа всем телом, сидит на земле сам виновник скандала — белый борзой щенок с острой мордой и желтым пятном на спине. В слезящихся глазах его выражение тоски и ужаса»

11.О каком государе идет речь в "Песне про купца Калашникова" М.Ю. Лермонтова?
а) Александр 1
б) Петр 1
в) Иван Грозный
г) Борис Годунов

12.Как называется учебное учреждение, в котором учились сыновья Тараса Бульбы?
А) бурса
Б) пансион
В) школа
Г) интернат

13. Как звали главного героя рассказа И.С. Тургенева?
а ) Бирюк
б) Осел
в) Немой
г) Медведь
14. Какой закон нарушил Петр и понес наказание в "Повести о Петре и Февронии"?
А) предал народ
Б) нарушил данное слово
В) отказался от царства
Г) солгал
15.Главный герой "Хамелеона"
а) Овсов
б ) Денис Григорьев
в ) Отрепьев
г) Очумелов
16.В творчестве Чехова важную роль играют внешние детали. На перемену внутреннего состояния полицейского надзирателя указывает:
А) узелок в руке
Б) корзина с конфискованным крыжовником
В) новая шинель
17.Отношение Очумелова к Хрюкину меняется в связи с тем, что он
А) разобрался в происшедшем
Б) пожалел золотых дел мастера
В) узнал, чья собака
Г) угостил крыжовником
18.В чем вина героя из рассказа А.П. Чехова "Злоумышленник"?
А) хотел присвоить государственное добро
Б) мыслил пустить поезд под откос
В) зарабатывал честно на жизнь
19. Кому принадлежат данные строки, определите жанр произведения: "…берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, этот клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками… Обращайтесь с этим могущественным орудием; в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса!"
А) Л.Н. Толстой
Б) А.С. Пушкин
В) А.П. Чехов
Г) И.С. Тургенев
20.Назовите автора стихотворения:
Не умел я притворяться,
На святого походить,
Важным саном надуваться
И философа брать вид
А) М.В. Ломоносов
Б) Г.Р. Державин
В ) А.С. Пушкин
Г) И.С. Тургенев
21. Какую газету читали генералы на острове из произведения Салтыкова-Щедрина "как один мужик двух генералов прокормил?
а ) "Петербургские новости"
б) "Московские ведомости"
в) "Московский вестник"
г) "Новый мир"
22.Из чего мужик сделал силки, чтобы поймать рябчика?
А) из веревки
Б) из лески
В) из собственных волос
Г) у него уже были готовые силки
23.Какому историческому событию посвящена поэма Н. Некрасова «Русские женщины»?
А)Войне 1812 года
Б)декабрьскому восстанию 1825 года
В)Великая Отечественная война
Г)Гражданская война
24.Губернатор передумал задерживать княгиню Трубецкую, потому что
А ) она дала ему денег
Б) он влюбился в мужественную княгиню
В) чтобы избавиться от лишних хлопот
Г) он был поражён героической настойчивостью женщины
25.В каком городе состоялся длительный разговор княгини Трубецкой и губернатора?
А) в Смоленске
Б) в Томске
В) в Иркутске
Г) в Новосибирске
26. Основная тема главы "Княгиня Трубецкая"
А) трудный путь княгини к осуждённому мужу
Б ) спор княгини с губернатором
В) восстание декабристов
Г) прощание княгини с отцом
27.Повесть «Детство» Л.Н. Толстого относится:
А) к поэтическим произведениям;
Б ) к автобиографической прозе;
В) к приключенческой прозе;
Г) к романтическим произведениям.
28.О ком Николенька сказал: «…выйти из-под его влияния было не в моей власти»:
А) о Карле Ивановиче;
Б) о Володе;
В) о Сереже Ивине;
Г) о папа.
  Ответы: 
1. б
2. а
3. в
4. в
5. г
6. г
7. а
8. в
9. г
10. Чехов
11. Иоанн Грозный 
12. а
13. а
14. б
15. г
16. в
17. в
18. в
19. г
20. б
21. б
22. в
23. б
24. г
25. в
26. а
27. б
28. в
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